SiMBOLOS

EL ALFABETO GRIEGO

alfa

A « H n eta
B [ beta © 60,9 theta
I' ~ gamma 1 . iota
A 0 delta K k kappa
E ¢ épsilon A A lambda
Z (¢ dseta M p mi
COMPARACIONES
= igual
#  desigual
/A~ mas o menos igual
~ equivalente (o semejante)
OPERACIONES
+ sumar =,/
— restar A
-, X, % multiplicar va

ni

xi
Omicron
pi

rho
sigma

Mo =EOoMm=
Q9T 3y O X
D <N

menor que
mayor que

menor o igual que
mayor o igual que

IVIAV A

dividir
potenciar
radicar

Y  sumar varios sumandos: Y ., a; =ai+az+...+an

IT  multiplicar varios factores: H?:l a;=a1-a ... Qp

CONJUNTOS DE NUMEROS

los ntimeros naturales
los ntimeros enteros
los ntimeros racionales
los ntimeros reales

los niimeros complejos

OFRCNZ

Lécica

eso implica
es equivalente a
o

y

><g 4

ISERSED S SRS |

tau
ipsilon
phi

chi

psi
omega
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ALGEBRA

ORDEN DE EVALUACION
expresiones potencias multiplicacién adicién y
en parantesis y raices y divisiéon subtraccién

LEYES GENERALES PARA NfIMEROS, VARIABLES Y EXPRESIONES

Asociatividad. a4+ (b+c¢)=(a+b)+¢, a-(b-¢c)=(a-b)-c
Conmutatividad. a+b=b+a, a-b=b-a
Distributividad. a-(b+c¢)=a-b+a-c
Binomios. (a+b)? = a? + 2ab+b*> (primer binomio)
(a —b)? = a® —2ab+b* (segundo binomio)
(a+0b)(a—b) =a®>—b> (tercer binomio)
(

n_ ,n n n—1 n n—212 n n—1 n
a+b)"=a +<1)a b+<2>a b +...+<n_1>ab +b

coeficientes binomiales Z = ﬁlk),
donde n!=1-2-3-...-n (n factorial)
LEY DE MULTIPLICACIéN DE SIGNOS
+t=t +-=— —F=— ——=+4+
FRACCIONES
a ¢ ad+be e c_ac —a__a_ a
Y b d  bd b b b
a ¢ ad—bc a.c_ a_d
b d  bd b d be
ECUACIONES

Ecuacién lineal. ax + b = 0. Solucién: x = —g.

Ecuacién cuadratica. ax? + bz 4+ ¢ = 0. Discriminante D = b% — ac

-bt+vD
e Si D > 0 entonces hay dos soluciorl;es: T = 2
_ a
e Si D =0 hay una solucién: x = 20
a
e Si D < 0 no hay ninguna solucién.

TRANSFORMACIONES DE EQUIVALENCIA DE ECUACIONES Y DESIGUALDADES

a=1"b ecuacién dada / desigualdad dada a<b
a+m=b+m Sumar cualquier expresién m a+m<b+m
Multiplicar por cualquier a-c<b-c sic>0
a-c=b-c ,
nimero ¢ # 0 a-c>b-c sic<0

a _ b Dividir entre cualquier g < g sid>0
d ~ d nimero d # 0 %>§ sid<0
1 1
=3 Invertir si a # 0,0 # 0 %>%
b=a Voltear b>a

CONICAS
Elipse.
2 42
Ecuacién: po + 2= 1 (a>0)

Distancia focal: f = 2¢, ¢ = a? — b?

Focos: Fi(—c¢,0), Fz(c,0)
Excentricidad: € = g satisface 0 < e <1
(=0 <« elipse es circulo)

Propiedad de distancia: |F} P| + |Fo P| = 2a

Semilatus rectum p = %

Parabola.
Ecuacién: y? = 2px
(p el semilatus rectum)
Foco: F'(§,0)
Excentricidad: ¢ =1

Directrix £: = =&

Propiedad de distancia: |FP| = |LP|

Hipérbola.
2 2
Ecuacién: % - Z_Q =1 (a>b)

Distancia focal: f = 2¢, ¢? = a® + b?

Focos: Fi(—c¢,0), Fz(c,0)

Excentricidad: € = £ satisface ¢ > 1
Propiedad de distancia: |Fy P| —|Fo P| = +2a
Semilatus rectum p = %

Asintotas: y = :I:gx

p

En coordenadas polares. r(a) = T ecosa
€Cos

donde
r(a): distancia desde el foco en direccién o
p: semilatus rectus

€: excentricidad




Calculo en el triangulo general.

aib c

sina  sinf  sinvy

c? = a® +b*> —2abcosy (Teorema del coseno)

(Teorema del seno)

GEOMETRIA ANALITICA

Distancia y pendiente.
La distancia entre dos puntos Pi(z1,y1) ¥

Py(x2,12) es

[P Py| = \/(z2 — 21)? + (2 — 1)

La pendiente es

Dos rectas g y ¢’ con pendientes m y m’:
glg < mm' =-1

Ecuaciones de la recta.

Ecuacién punto-pendiente (P(x1,y1) es un punto de

la recta, m es la pendiente:
y—y1 =m(z—x1)

Ecuacién estandar (m es la pendiente, b es el valor

donde la recta intersecta el eje y):
y=mx+b
A

Ecuacién normal (el vector i= [B} es normal a la

recta):
Az +By+C=0

Ecuacién simétrica (a y b son los valores donde se

intersectan los ejes):

r Yy
I A |
a+b

Forma normal de Hesse (m = tan ¢ es la pendiente,

h la distancia al origen):
rcosa+ysinath=0

Az+By+C
H(z,y) = " =0

Ecuacién del circulo.
con centro (a,b) y radio :
(x—a)’ +(y —b)? =17

POTENCIAS
Definiciones. a" =a-a-...-a,
———

n factores

Leyes.

am . an — am-l—n

a™ b = (a-b)"
am
PR amfn
an
a™ a\™
b (b)
(am)n — am n

LOGARITMOS

Definicién. log,n=0 <& a" =),
1 n
donde e = lim (1 + —> = 2.71828... (numero de Euler)
n

In =log,, log=1log,

n—oo
Leyes.
log,(u - v) = log, u + log, v log,(u") = nlog, u
u 1
log,, (5) = log, u —log, v log, | = | = —log, v
log, u
log, u =
Ba log, a
SUCESIONES Y SERIES
Definicién. sucesién: aj,as, ..., ag,
serie: $1,82,...,8n, donde s, =a1 +...+ap = ;1 a;

Sucesién aritmética.
a = ag—1 +d (recursiva)
ar = a1 + (k—1)d (explicita)

sp = (a1 + an)

Series especiales.

l+24.  4po el
R
124924 1p?— n(n+1)(2n +1)
= :
TEII S S i G
-

Sucesién geométrica.
ar =q-akg-1,q#0 (recursiva)

ar =q-a1 (explicita)

q7171 i ) 1—q
-1 — Mg

n

Sp = 4ay -
serie infinita (para |q| < 1):
1

s= lim s, =a; - ——
n— 00 1—q



GEOMETRIA

GEOMETRIA SINTETICA

TRIGONOMETRIA

Medida de angulos.

., 1 3 1 angulo | cero | recto | llano | completo

Trlan/gu (0] rect2ang1; 0. , grados OO 900 1800 3600
Pltafgora35 g =a”+b ) radianes | 0 5 i 2
Euclides: a*=c-p, b°=c-q
Altura: h2=p-q . . . .

- Definicién de las funciones trigonométricas.

Teorema de Tales. En el tridngulo rectdngulo (para 0° < a < 90°): 2
La hipotenusa de un triangulo rectangulo es el <
didmetro de la circunferencia circunscrita. Sino — cateto opuesto &
Si uno de los lados de un tridngulo es el didme- hipotenusa %
tro de la circunferencia circunscrita entonces el __ cateto adyacente ‘§
angulo opuesto al diametro es recto. | ! cosa= hipotenusa ]

cateto adyacente

Teorema del angulo inscrito. tan o = cateto opuesto

- — %, é cateto adyacente
)
donde: a P(x
)
¢ : cuerda & Para cualquier angulo a:
a : angulo inscrito c
. . Y €z Y r
€ : angulo central sina=2%, cosa=—, tana==
r r x
Teoremas de cuerdas, secantes y tangentes. & T
B/
/ »
\PA|-|PA'| = |PB| - |PB'| 5 22N Gréficas.
A 2 A’
= |PT)? ‘ y , y y
T 1W:S1na 1N:cosa 1 y = tan
B A’ o 900 180% 270° #o° © o  o0N_1s0° @00 Yo o00 Ao 2700 Ao
A ‘ -1 Jr A -1 Jr N A ! l / /
P
T B
SEMEJANZA Simetrias.

Dos tridngulos AABC y AA'B'C’ son semejan- g c’
tes si la proporcién de lados correspondientes es sin(—a) = —sina sin(90° + a) = cosa cos(90° £ a) = Fsina

sin(180° £ o) = Fsinw
sin(360 + o) = £ sin«

cos(—a) = cosa cos(180°+a) = — cos

tan(—a) = —tan(a) cos(360 + «) = cosa

la misma para los tres lados: B
|AB|  |BC|  |CA] Il
4B [BC 0 LN, "

Teorema de Tales.
Si AB es paralelo a A’B’ y S es el punto de

Identidades trigonométricas.

sin® a4 cos?a = 1 sin(a=+ ) = sin a cos B+cos asin a

sin o cos(atf) = cos a cos fFsin asin «
interseccién de AA’ con BB’ entonces: tana =
: cos tan(a + B) tan a & tan 8
an(a =—
|SA|  |SB| |SA|  |SB| sina + sin 8 = 1 sin 247 cos 218 1 F tanatan 3
|AA’| [BB'|’ |SA’|  |SB'| cosa +cos B = %COSQTWCOSQTW



